

关于进一步推动高质量发展的建议

领衔代表 林国瑜

2023年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年。习近平总书记在党的二十大报告中强调，高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务。省、市、区先后召开了高质量发展大会，向全社会释放了加快推动高质量发展的鲜明信号。为进一步推动高质量发展，结合实际，提出以下几点建议：

一是打好文化牌，点亮夜经济。坚持把文化建设作为高质量发展的强大底盘，在保护中发展、在发展中保护。充分整合永庆坊-沙面-文化公园-上下九、荔枝湾-荔湾湖-泮塘五约、陈家祠片区等片区全域旅游的特色要素，依托特色商业街区、旅游景区、文体场馆、休闲娱乐场所和热门美食区域等，将文化的灵魂与内核渗透到“夜食”“夜购”“夜游”“夜娱”“夜秀”“夜读”等各个方面，培育一批高品质夜间消费集聚区，建设一批具有时尚气息的地标夜生活打卡地，提升一批业态多元的特色消费街区，让居民和游客能够深度体验荔湾文化，不断提升提升本地独特的夜间消费吸引力。

二是搭好平台，激活民营企业活力。民营企业是荔湾区高质量发展的重要组成部分。建议相关职能部门要进一步聚焦企业家关切、紧盯企业家需求，切实帮助企业增信心、寻机遇、解难题。建立建强政府与企业直接沟通交流的长效机制和双向互动平台，及时了解民营企业发展的现实需求，定向发布信息、定点开展服务，为民企提供各类政策咨询和靠前服务，帮助民企协调解

决经营难题，依法维护民企合法权益，切实当好服务民企发展的“店小二”。以“企业为本”，将荔湾一些项目适当向本辖区民企倾斜、支持本区内的民企提振信心、发展壮大。

三是聚焦品质提升，全力以赴优环境。坚持把生态宜居作为高质量发展的鲜明特征，持续推动环境质量、城市功能、居住品质整体提升。从居民实际需求出发，广泛开展老旧小区调研，全面了解小区环境、人口、房屋、资源、文化等基本情况，“把脉问诊”，找准小区问题和居民需求，补齐公共服务设施短板，切实提升老旧小区公共空间基础设施。在进一步完善城市路网结构的基础上，优先发展城市公共交通系统，规范非机动车道设置，强化公交专用道规划建设等绿色出行的各项措施。